

Информация по рабочим местам у потенциального работодателя

43.00.00. Судовой повар

Базовая подготовка в очной форме обучения

Будущая квалификация: повар судовой

Описание профессии/специальности: эта должность из категории рабочих специальностей. Прежде всего, это очень ответственный и сложный труд. Работать поваром на корабле гораздо тяжелее, чем на суше. Самое главное, что должен знать судовой повар – особенности и организацию питания для экипажа в зависимости от условий и сроков плавания. Ему нужно знать рецепты основных блюд, технологию разделения пищи на порции, особенности оформления. Определение качества продуктов и правил хранения. В профессии судового повара недостаточно просто иметь тягу к кулинарии – нужно еще и любить море/реку. Судовой повар не просто готовит пищу на обычной кухне или в столовой. В его обязанности входит слежение за работой печей, холодильников и другой техники. Физическая выносливость поможет пережить долгий период нахождения в море/реке. Его знания в области анатомии, диетологии, организации правильного питания и составлении меню помогут облегчить пребывание и работу на судах его коллегам и товарищам по службе, от него зависят работоспособность и состояние экипажа судна. Человек, выбравший такую профессию, должен осознавать всю возложенную на него ответственность, а также учитывать то, что работать ему придется в замкнутом пространстве. Быть психологически устойчивым, в любой ситуации сохранять спокойствие, уметь настроить других, не только помочь своими действиями, но и поддержать морально – те качества, которыми должен обладать судовой повар.

Кроме этого есть и недостатки в работе судового повара:

- Ранний подъем и поздний отбой.
- Вся смена у повара проходит стоя. При этом нужно сконцентрироваться не только на одном блюде, а как минимум на трех: первом, втором и десерте.
- Профессия травмоопасна, так как никто не может быть застрахован от ожогов, порезов, других травм.

Судовой повар должен обладать общими и профессиональными компетенциями согласно ФГОС специальности 43.00.00. «Судовой повар», утвержденным Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 2 августа 2013 г. N 726 (в ред. Приказа Минобрнауки России от 09.04.2015 N 389).

Наименование потенциального работодателя: Жатайская судовой верфь, ПАО ЛОРП, частные предприятия и организации речного флота.

Краткая характеристика предприятия/организации: Жатайская судовой верфь - судостроительный и судоремонтный завод, расположенный в поселке Жатай Республики Саха (Якутия).

В части основной деятельности Жатайской судовой верфи по строительству новых судов подготовлен предварительный производственный план на период до 2036 года, предусматривающий строительство флота в общем количестве до 130 единиц.

В краткосрочной перспективе на период до 2025 года планируется строительство судов для следующих судовладельцев: ПАО «Ленское объединенное речное пароходство», ООО «Алексеевская РЭБ флота», АО «Колымская судоходная компания»,

АО СК «Алроса-Лена». Не исключается возможность строительства судов для предприятий из других регионов страны.

Производственные мощности судовой верфи предусматривают строительство до 10 речных судов в год (переработка 10 тыс. тонн металлоконструкций).

Ленское объединенное речное пароходство – флагман водного речного транспорта Якутии и одно из ведущих транспортно-производственных предприятий Северо-Востока России.

Сегодня морской и внутренний водный транспорт это одна из передовых отраслей экономики, обеспечивающая доставку грузов в самые труднодоступные уголки страны. ПАО «ЛОРП» играет важную роль в перевозке народнохозяйственных грузов на территории республики. От работы этой компании зависит жизнь целого региона.

Суда смешанного река-море плавания осуществляют перевозки нефтепродуктов наливом, генеральных и прочих грузов для четырех субъектов Российской Федерации – Республики Саха (Якутия), Иркутской области, Красноярского края и Чукотского автономного округа.

Доминирующий перевозчик на участке Северного морского пути от Хатангского залива до Певека, ПАО «ЛОРП» играет важную роль в перевозке народнохозяйственных грузов в арктические и западные районы республики.

Наименование должности: повар судовой

Возможный уровень заработной платы: от 40000 руб.